Na rysunku obok przedstawiono element chtodzacy dla

uktadu elektronicznego. Element sktada si¢ z 9. prosto-
katnych zeber wykonanych z aluminium (A:=175- WK ]
m-.

kg i

3

¢:=900- ). Zebra o wysokosci 50

, p:=2700-

g-K m
mm i szerokos$ci 40 mm majg statg grubos¢ 1 mm.
Podziatka zeber jest rowna 3 mm. Temperatura podstawy ®
zebra wynosi 60°C, natomiast temperatura otoczenia jest >

J o I3 . . . . . e 48 -]
réwna 20°C. Wspotczynnik wnikania ciepta do otoczenia e T - see
N - N=9f >
. Obliczy¢: (a) strumien ciepta s |

K=175W/m K

20 mm
X

wynosi a:=12.
m” K

oddawanego przez powierzchni¢ ozebrowang do
otoczenia, (b) $rednig temperaturg zebra, (c) ilos¢ ciepta
pochtonietego przez zebra podczas ogrzewania od
temperatury otoczenia do $redniej temperatury pracy.

0:=1-mm h:=50-mm b:=40-mm t:=3.mm

Sprawno$¢ zebra

_ tanh (m- h)

meh

=0.899

UrE

Pole powierzchni jednego zebra
Ay;=2-b-h=0.004 m®

Pole powierzchni jednego odcinka miedzyzebrowego
Appi=be(t—0)=(8-107") m’

A;:=9.4,,=0.036 m”

A, =8+A,,=(6.4-107") m? (powierzchni miedzyzebrowych jest o jedng mniej niz zeber)



Zewnetrzna powierzchnia wymiany ciepta

A p=A;+A,=0.037 m?

Sprawno$¢ powierzchni ozebrowanej

Z

Npozi=1— - (1-n;)=0.9012

zew

Npoz=0.912

Strumien ciepta przekazywany przez ozebrowang powierzchnie wymiany ciepta

explicit

ALL ) %%
Q=A@+ (Tyy=T}) * Moy —— 0.03664 - m” - 12— =
m= e

-(60 °C —20 °C)-0.912=16.04 W

Objetos¢ zeber
V;=9:beh-6=(1.8-10"") m®

Srednia temperatura zebra

T,~T;

M=
T,—T;

T;=Tj+1,+ (T, —Tf) =55.979 °C
T,:=55.979 °C
Ilos¢ ciepta pochtonietego przez zebro

Q:=V;epec(T;=Ty)=1573.7J



